
 1 

Protokół Nr XXIV/2017 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 14 marca 2017 r. o godz. 1700 w Zespole Szkolno – 

Przedszkolnym w Zaborzu. 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Leszek Josek o godz. 1700 otworzył sesję i powitał 

zebranych. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, 

co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji.  

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy      mgr Janusz Żydek 

2. Za-ca Wójta    mgr Ewelina Dobrowolska – Radomińska 

3. Sekretarz     dr Andrzej Bura  

4. Skarbnik   mgr Aleksandra Biała 

5. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

1. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG poinformował, że do porządku obrad zostanie wprowadzony, jako punkt 

19, projekt uchwały w sprawie Rozpatrzenie uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę 

Chybie do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura 

i Środowisko 2014-2020, Priorytet II Ochrona środowiska, w tym adaptacja do zmian 

klimatu, działanie 2.3 Gospodarka wodno-ściekowa w aglomeracjach adaptacja do 

zmian klimatu, działanie 2.3 Gospodarka wodno-ściekowa w aglomeracjach.  
Dalszych propozycji zmian nie zgłoszono. 

Przewodniczący przedstawił porządek obrad po zmianach. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXIII Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 

7 lutego 2017 r. 

6. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 25 stycznia 

2017 r. do dnia  28 lutego 2017 r. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja Radnych Powiatowych na temat prac Rady Powiatu. 

10. Informacja dotycząca gospodarki wodno – ściekowej w gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej.  

11. Informacja o ochronie środowiska w Gminie Chybie. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych 

i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo 

oświatowe na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących na 

drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych 

prowadzonych przez Gminę Chybie oraz określenia dokumentów niezbędnych do 

potwierdzenia tych kryteriów. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia kryteriów branych pod uwagę 

w postępowaniu rekrutacyjnym do klasy I publicznej szkoły podstawowej 
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prowadzonej przez Gminę Chybie przy przyjęciu kandydatów zamieszkałych poza 

obwodem publicznej szkoły podstawowej oraz określenia dokumentów niezbędnych 

do potwierdzenia tych kryteriów. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Chybie 

w roku 2017. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty targowej 

w drodze inkasa, określenia inkasenta i ustalenia wysokości wynagrodzenia za 

inkaso. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2017-2031. 

19. Rozpatrzenie uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę Chybie do realizacji 

projektu w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2014-

2020, Priorytet II Ochrona środowiska, w tym adaptacja do zmian klimatu, działanie 

2.3 Gospodarka wodno-ściekowa w aglomeracjach adaptacja do zmian klimatu, 

działanie 2.3 Gospodarka wodno-ściekowa w aglomeracjach. 

20. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

21. Wolne wnioski i informacje. 

22. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  
 

3. Przyjęcie protokołu z XXIII Sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Sebastian Strządała  

1. Zapytał czy wczorajsza interwencja w sprawie śmieci na poboczu ul. Czereśniowej 

została załatwiona.  Pan Wójt odpowiedział, że już się tym zajęto. 

2.  Pytał o możliwość wykonania wiaty przystankowej na peronie PKP w Zaborzu. 

       Wójt odpowiedział, że poszło pismo w tej sprawie. 

3. Kolejny raz złożył interpelację dotyczącą usunięcia przez PKP wysypanego na drodze 

gruzu, który nie został rozplantowany, co spowodowało, że droga jest nieprzejezdna. 

Prosił o interwencję w tej sprawie. 

4. Pytał, na jakim etapie jest projekt Sali gimnastycznej przy ZSP w Zaborzu. 

Radny Jan Szczypka przypomniał, że składał interpelację dotyczącą modernizacji sieci 

energetycznej na ul. Podleśnej i Leśnej pytał, czy jest jakaś odpowiedź Tauronu w tej kwestii. 

Radny Grzegorz Ochodek 

1. Pytał o remont dróg na osiedlu „ptasim” po kanalizacji.  

2. Poinformował, że na jesień zostało wykonane pobocze na ul. Pod Dudnią, w tej chwili się 

to rozjechało pytał, kiedy można liczyć na końcowy etap tych robót. 

Radny Mirosław Janusz w imieniu mieszkańców pytał, kiedy zaświecą oświetlenia uliczne 

wykonane w ubiegłym roku. 

Radny Ireneusz Nowrotek  
1. Interpelował odnośnie poboczy, które zostały uzupełnione pod koniec ubiegłego roku, 

a nie zostały należycie utwardzone, dlatego wszystko się wykruszyło i powstały dziury.  

2. Zwrócił się o udzielenie informacji, jak wygląda sprawa przejęcia ul. Porannej w Chybiu 

od Powiatu. 

Radny Mirosław Wardas  
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1. Poinformował, że w okresie między sesyjnym złożył do biura RG wniosek w sprawie 

wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały dotyczącej zajęcia stanowiska, które 

zostało zaproponowane przez Związek Gmin Wiejskich RP, do którego nasza Gmina 

należy. Pytał czy jest możliwość, że na kolejnej sesji ten projekt zostanie poddany pod 

obrady RG. 

2. Zadał pytanie, z jakim zwrócili się mieszkańcy, a dotyczy kwestii artykułu, jaki się ukazał 

w jednym z numerów gazety Głos Ziemi Cieszyńskiej. Radny poinformował, że był to 2 

stronicowy materiał dotyczący naszej Gminy i zaraz w ślad za tym został wyprodukowany 

i dostarczony mieszkańcom, dosyć pokaźnych rozmiarów materiał. Radny wyjaśnił, że 

spotkał się z zapytaniami ile to naszą Gminę kosztowało i skąd pochodziły środki na ten 

cel. 

3. Radny przypomniał, że na ubiegłej sesji złożył zapytanie dotyczące chodnika łączącego 

ul. Cieszyńską i Kopernika i otrzymał odpowiedź, że wykonawca został wybrany zgodnie 

z przepisami regulującymi te procedury, było zapytanie do jednej firmy, cena była 

atrakcyjna i została podpisana umowa. Radny poinformował, że zaskoczył go jednak 

bardzo wysoki koszt projektu tego odcinka 23 370 zł. Tak naprawdę to zadanie 

kosztowało 90 000 zł. Radny zwrócił się o wyjaśnienie, z czego wynikał tak wysoki koszt 

projektu. 

4. Radny przypomniał, że końcem roku radni otrzymali informację, że został zlecony projekt 

zmiany sposobu użytkowania pomieszczenia o pow. 37 m2 w UG.    Radny powiedział, że 

zaskoczył Go bardzo wysoki koszt tego projektu - 21 000 zł, ponieważ z informacji 

i rozmów z projektantami dowiedział się, że projekt na budynek jednorodzinny o pow. 

100 m2 wraz z pełną dokumentacją instalacji wynosi 4 000 zł - 7 000 zł. Radny wyraził 

opinię, że ten koszt wydaje mu się niezwykle drogi.  

Radny prosił również o wyjaśnienie, z czego wynika duża kwota 40 000 zł zaplanowana 

w budżecie na remont i wyposażenie tego pomieszczenia. Wyliczył, że całkowity koszt 

remontu tego pomieszczenia wynosi 60 000 zł. 

5. Radny nawiązał ponownie do artykułu, jaki ukazał się Głosie Ziemi Cieszyńskiej gdzie 

było wspomniane o nawiązaniu współpracy z Gminą Albrechcice. Prosił o udzielenie 

informacji, czy została podpisana umowa, jak wygląda ta sprawa. 

6.  Prosił również o udostępnienie informacji w sprawie, o której również dowiedział się 

z prasy, że Gmina przystąpiła do międzygminnej strefy gospodarczej. Radny zaznaczył, 

że jest za tym, aby szukać wszelkich możliwych sposobów do tego, aby nasza Gmina 

mogła się rozwijać dodał, że to pytanie nie jest podyktowane tym, że jest przeciw tym 

działaniom, ale chciałby otrzymać informacje w tej sprawie. Na chwilę obecną informacja 

w tej sprawie została przekazana tylko w prasie.  

Przewodniczący RG Leszek Josek, w odniesieniu do pytania dotyczącego złożonego projekt 

uchwały wyjaśnił, że projekt wpłynął w czwartek, po Komisji Oświaty i miał problem 

z zasięgnięciem opinii Radcy Prawnego, na którą komisję to skierować. Zdaniem 

Przewodniczącego ten projekt powinien być skierowany do wszystkich komisji. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji – 

załącznik nr 3. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami– załącznik nr 4. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  
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Komisja Budżetu Przewodniczący komisji Ireneusz Nowrotek poinformował, że odbyły się 

2 posiedzenia. W dniu 6 marca, wspólnie z Komisją Prawa dokonano objazd dróg Gminnych 

i wnioski w sprawie remontów dróg przekazano Wójtowi. Na posiedzeniu w dniu 9 marca 

opiniowano materiały na sesję. Przewodniczący przedstawił wnioski komisji.  Opinia Komisji 

w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 5. 

Komisja Oświaty  
Przewodniczący komisji Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że odbyło się 1 posiedzenie, 

przedstawił kwestie omawiane na komisji oraz podjęte wnioski - opinia Komisji w sprawie 

materiałów na sesję stanowi załącznik nr 6 

Komisja Środowiska Przewodniczący komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyło 

się 1 posiedzenie Komisji, omówił tematykę komisji - opinia Komisji w sprawie materiałów 

na sesję stanowi załącznik nr 7. 

Komisja Prawa  

Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyły się 2 posiedzenia. W dniu 

6 marca posiedzenie wspólne, objazd dróg. W dniu 10 marca opiniowano materiały na sesję - 

opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 8. 

Komisja Rewizyjna  

Przewodniczący Komisji Janusz Waleczek poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie, 

które odbyło się w OSP w Chybiu, dokonano kontroli wydatkowania dotacji za 2016 r. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Sołtys Bożena Kunc pytała 

1. O ogłoszony przetarg na wykonanie dokumentacji ul. Brzozowej i przepustu, ponieważ 

były 2 informacje dotyczące tego zadania. Najpierw, że wygrała firma z Ostrowa 

Mazowieckiego za kwotę około 10 000 zł a potem zmiana, że firma z Kończyc Małych za 

większa kwotę. Pani Sołtys pytała, dlaczego firma się wycofała.   

Wójt Janusz Żydek odpowiedział, że właściciel firmy projektowej znalazł się w szpitalu. Ze 

względu na stan zdrowia nie mógł zrealizować zamówienia, dlatego wszedł następny oferent.  

2. W związku z ogłoszonym przetargiem na poszerzenie ul. Okrężnej Pani Sołtys pytała czy 

w tej dokumentacji jest też uwzględnione oświetlenie, czy tylko poszerzenie. Wyraziła opinię, 

że teraz zrobimy poszerzenie, a za kilka lat będą ponowne prace związane z oświetleniem.  

Wójt odpowiedział, że nie ma w projekcie oświetlenia. Wyjaśniał, że w ramach tego 

dofinansowania, jakie jest na tą inwestycję nie ma zwrotu kosztów za wykonane oświetlenia     

Sołtys Jan Szostok podziękował Przewodniczącemu RG za zorganizowanie sesji w Zaborzu. 

Podziękował również Panu Wójtowi i Pani Dyrektor Zespołu Szkolno – Przedszkolnego 

w Zaborzu. 

Pani Agnieszka Witoszek  
 Mieszkanka Gminy zwracając się do Pana Wójta przypomniała, że rok temu wystąpiła na 

Sesji z jednym wnioskiem o Program Działaj Lokalnie. Pani A. Witoszek powiedziała, że jest 

jej bardzo przykro, ponieważ w tym roku znowu to zadanie nie weszło. Gmina znowu nie 

może uczestniczyć w tym programie. Wyraziła opinię, że nie jest łatwo działać lokalnie.  

Następnie pytała o tegoroczne zajęcia dla dzieci i młodzieży w czasie wakacji. 

 

9. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

Radny Powiatowy Janusz Dziedzic przekazał życzenia z okazji Dnia Sołtysa. Odczytał 

życzenia Prezesa Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. 

Następnie udzielał odpowiedzi na pytania z ostatniej sesji 

1. Problem gołoledzi - przedstawił pisemną informację dotycząca tej kwestii załącznik nr 9. 

Radny Rafał Zieliński, który zadał pytanie w tej sprawie na poprzedniej Sesji podziękował za 

wyczerpującą odpowiedź. Ale w związku z uzyskanymi informacjami prosił, aby PZDP 
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usunęło teraz skutecznie te 30 ton żużla, którego użyli do posypania dróg w czasie gołoledzi, 

w związku z brakiem soli. 

2. Pytanie o wnioski w sprawie modernizacji dróg składane do PROW.  

Radny poinformował, że Powiat nie aplikował wspólnie z Gminą Chybie do PROW o środki 

na modernizacje dróg. Gmina nie zwracała się z taką inicjatywą do Powiatu, ani Powiat do 

Gminy ze względu na to, że nie było takiej potrzeby. Gmina Chybie samodzielnie aplikowała 

do PROW - u. Z tych środków będą modernizowane 2 drogi. Gminy na etapie sporządzania 

wniosku mają rozeznanie czy dana inwestycja spełnia możliwości uzyskania dofinansowania. 

Gmina miała wystarczającą ilość punktów. W przypadku innych Gmin były inne realizacje. 

Gminy miały za mało punktów samodzielnie składając wniosek, dlatego dodatkowe punkty 

były przy złożeniu wniosku wspólnie z Powiatem.  Złożenie wniosku wspólnie z Powiatem 

musi mieć uzasadnienie, np. droga gminna musiałaby się łączyć z drogą powiatową, która 

musiała być wytypowana przez Powiat do remontu z funduszy PROW, czyli głębsza 

modernizacja drogi, co łączy się z większymi kosztami Taka sytuacja była w Gminie 

Strumień, gdzie złożono wspólny wniosek. 

Radny wyraził opinię, że Gmina Chybie ma dofinansowanie z PROW na 2 drogi i to nie 

wymagało wsparcia Powiatu. 

Radny Mirosław Wardas przypomniał, że Jego pytanie dotyczyło przede wszystkim ulic, przy 

których Gmina ma gotowe projekty na budowę chodników, ul. Bielska, ul. Cieszyńska i ul. 

Wyzwolenia. Radny poinformował, że zgodnie z wytycznymi do PROW przy remoncie lub 

przebudowie tych dróg można, jako koszt kwalifikowany zaliczyć budowę chodników 

i oświetleń. Można było również spróbować wykonać oświetlenie na ul. Okrężnej i szkoda, że 

to umknęło. Radny poinformował, że wcześniej zwrócił się z zapytaniem do Gminy czy było 

brane pod uwagę wspólnie z Powiatem wystąpienie w sprawie dróg gdzie Gmina inwestuje 

w chodniki. Odpowiedź była taka, że było skierowane wystąpienie do Powiatu, ale Powiat nie 

był tym zainteresowany. Radny zwrócił uwagę, że jednak z udzielonej informacji wynika, iż 

Gmina nie występowała do Powiatu. 

Radny Janusz Dziedzic wyjaśnił, że omawiane przez niego kwestie dotyczyły remontu dróg 

a to jest kwestia budowy chodnika. Powiedział, że to jest inna kwestia i wydaje się mu, że tu 

były prowadzone rozmowy. 

Wójt Janusz Żydek poinformował, że wraz z Panem Sekretarzem byli u Pani Dyrektor PZDP, 

powoływali się na ustawę i podnosili ten temat. Ta kwestia była omawiana podczas spotkania 

na połączonym posiedzeniu komisji, na której byli obecni projektanci i omawiano te zadania. 

Pani Dyrektor wtedy tłumaczyła, jakie są zasady. Jeździliśmy i próbowaliśmy znaleźć ten 

przepis, który spowoduje, że Powiat o to wystąpi, ponieważ zależało na tym, aby pomniejszyć 

koszty inwestycji – powiedział Wójt. Odnosząc się do kwestii oświetlenia ul. Okrężnej Wójt 

powiedział, że nic nie umknęło, ale takie były zalecenia jednostki. 

Radny Janusz Dziedzic powiedział, że nie był osobiście przy tych rozmowach, ale wie, że coś 

było na ten temat mówione, ale były jakieś przeszkody. 

Radny Mirosław Wardas wyraził opinię, iż fakt jest taki, że do tego nie doszło, bo Powiat był 

tym niezainteresowany. 

Radny Janusz Dziedzic poinformował, że jest decyzja w sprawie remontów dróg w 2017 

i w Gminie Chybie do remontu przeznaczono ul. Czereśniowa, 1 km ul. Polnej i całą ulicę 

Olchową. Te drogi w pierwszej kolejności idą do przetargu. Rozstrzygnięcie przetargów na 

przełomie marca i kwietnia. 

Radny Ireneusz Nowrotek pytał, czy ul. Czereśniowa będzie cała wyremontowana. 

Radny Janusz Dziedzic odpowiedział, że to już będzie remont do końca ul. Czereśniowej, 

poinformował również, że Towarzystwu Przyjaciół Zarzecza udało się pozyskać grant na 

działalność statutową. 
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Wójt Janusz Żydek zwracając się do Pani Agnieszki Witoszek zapewnił, że nie zapomniał 

o tym, co Pani wnioskowała, na zajęcia wakacyjne dla dzieci i na program Działaj Lokalnie 

zostały w budżecie środki zabezpieczone. Pan Wójt poinformował, że Pani Sławomira Kalisz 

w najbliższych dniach zwróci się do Gminy o nawiązanie współpracy, bo takie były ustalenia. 

Kwota jest w budżecie zabezpieczona i wystarczy na to, aby szło w Gminie działać lokalnie.   

 

10. Informacja dotycząca gospodarki wodno – ściekowej w gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej - załącznik nr 10.  

Informację przyjęto jednogłośnie  

Przewodniczący RG zaproponował, aby w związku z tym, że jako Gmina zaczynamy dużą 

inwestycję ten punkt na stałe wprowadzić do porządku sesji. 

 

10. Informacja o ochronie środowiska w Gminie Chybie - załącznik nr 11. 

Informację przyjęto jednogłośnie  

Przewodniczący RG Leszek Josek prosił, aby zadeklarowali się Radni, którzy są chętni do 

wyjazdu na oglądanie sal gimnastycznych. 

Zwołał posiedzenie Komisji Budżetu w celu zaopiniowania autopoprawki do uchwały 

budżetowej, polegającej na wprowadzeniu do projektu uchwały wniosku, który został złożony 

na Komisji. 

Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych 

i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo 

oświatowe na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XXIV/206/2017 w sprawie dostosowania sieci 

szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą 

– Prawo oświatowe na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r. - 

załącznik nr 12. 
 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących na drugim 

etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych prowadzonych przez Gminę 

Chybie oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIV/207/2017 w sprawie określenia kryteriów obowiązujących na drugim etapie 

postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych prowadzonych przez Gminę 

Chybie oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów - 

załącznik nr 13. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia kryteriów branych pod uwagę 

w postępowaniu rekrutacyjnym do klasy I publicznej szkoły podstawowej 

prowadzonej przez Gminę Chybie przy przyjęciu kandydatów zamieszkałych poza 

obwodem publicznej szkoły podstawowej oraz określenia dokumentów niezbędnych 

do potwierdzenia tych kryteriów. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  
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Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIV/208/2017 w sprawie określenia kryteriów branych pod uwagę w postępowaniu 

rekrutacyjnym do klasy I publicznej szkoły podstawowej prowadzonej przez Gminę 

Chybie przy przyjęciu kandydatów zamieszkałych poza obwodem publicznej szkoły 

podstawowej oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych 

kryteriów - załącznik nr 14. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Chybie 

w roku 2017. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIV/209/2017 w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Chybie w roku 2017- załącznik nr 

15. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty targowej 

w drodze inkasa, określenia inkasenta, określenia inkasenta i ustalenia wysokości 

wynagrodzenia za inkaso. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIV/210/2017 w sprawie zarządzenia poboru opłaty targowej w drodze inkasa, 

określenia inkasenta, określenia inkasenta i ustalenia wysokości wynagrodzenia za 

inkaso- załącznik nr 16. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIV/211/2017 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok- załącznik nr 17. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2017-2031. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIV/212/2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie 

na lata 2017-2031- załącznik nr 18. 

 

18. Rozpatrzenie uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę Chybie do realizacji 

projektu w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2014-

2020, Priorytet II Ochrona środowiska, w tym adaptacja do zmian klimatu, działanie 

2.3 Gospodarka wodno-ściekowa w aglomeracjach adaptacja do zmian klimatu, 

działanie 2.3 Gospodarka wodno-ściekowa w aglomeracjach. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXIV/213/2017 w sprawie przyjęcia przez Gminę Chybie do realizacji projektu w 

ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2014-2020, Priorytet II 
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Ochrona środowiska, w tym adaptacja do zmian klimatu, działanie 2.3 Gospodarka 

wodno-ściekowa w aglomeracjach adaptacja do zmian klimatu, działanie 2.3 

Gospodarka wodno-ściekowa w aglomeracjach - załącznik nr 19. 

 

19. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt Janusz Żydek odpowiadał na zgłoszone interpelacja i zapytania. 

Radnego Sebastiana Strządały 

Ad.1. Wójt powiedział, że ul. Czereśniowa jest drogą powiatową i zostanie wysłane pismo do 

Powiatu oraz telefonicznie zgłoszone to do PZDP w Cieszynie. 

Ad.2. W sprawie wiaty zostało wysłane pismo do PKP PLK. PLK odpisało, że nie jest to ich 

teren tylko PKP, dlatego trzeba wysłać pismo również do PKP. Wiata została wpisana 

w projekcie rewitalizacji tej linii kolejowej. 

Ad.3. Poszło w tej sprawie pismo do PLK. Radny zostanie poinformowany o sposobie 

załatwienia tej sprawy. 

Ad.4. Sala gimnastyczna jest na etapie uzgodnień z Tauron – dystrybucją. Poszło pismo do 

projektantów, którzy kompletują całą dokumentację do Starostwa w celu otrzymania 

pozwolenia na budowę.  

 Wójt wyjaśniał: powoli przygotowujemy się licząc, że pozwolenie zostanie wydane, aby 

w tym roku ogłosić przetarg na wykonanie fundamentów. Jak poznamy koszty tego zadania to 

zostanie przedstawione na poszczególnych Komisjach i Panowie będziecie mieć pełną 

informację. Informacja będzie przekazywana na bieżąco. Są w budżecie zabezpieczone środki 

na te fundamenty, jak będzie to kwota niewystarczająca to będzie trzeba to dofinansować. Jak 

będziemy mieli pozwolenie na budowę to będziemy tą informację szeroko prezentować na 

naszych stronach Urzędu. 

Radnego Jana Szczypki  
Zostało wysłane pismo, był kontakt telefoniczny. Nie ma jeszcze żadnej odpowiedzi.   Gmina 

wyśle monit.  

Radnego Grzegorza Ochodka 

Ad.1. W dniu 20 marca w Urzędzie odbędzie się spotkanie z BPBP w sprawie omówienia 

terminów wykonania tych prac. Będzie to poruszane w najbliższym czasie   

Ad.2. W marcu będzie przegląd poboczy. Po przeglądzie będzie ustalone, które pobocza do 

remontu. 

Radnego Ireneusza Nowrotka  
Ad. 1. Odpowiedź jak wyżej.    

Ad. 2. Radny otrzyma odpowiedź pisemną. 

Radny Ireneusz Nowrotek nawiązując do remontu poboczy wyraził opinię, że powinno to 

zostać wykonane w ramach reklamacji, bo z informacji uzyskanej pod koniec roku pobocza 

miały być utwardzone a nie zrobiono tego. 

Radnego Mirosława Wardasa 

Ad. 1. Odpowiedzi udzielił Przewodniczący RG Leszek Josek. 

Ad. 2. Wójt poinformował, że ulotki - 2 500 szt. kosztowały 1 300 zł środki pochodziły 

z promocji. Wójt powiedział, iż uważa, że to jest bardzo mała kwota, cieszy się, że może 

dotrzeć do mieszkańców z informacją oprócz Nowej Formacji, Głosu Ziemi Cieszyńskiej, 

Faceboka, również za pomocą tych osób, które roznoszą decyzje podatkowe i w ramach tego 

roznoszenia, bez kosztowo dostarczały ulotkę naszym mieszkańcom. Wójt powiedział, że się 

bardzo cieszy, bo otrzymał kilkadziesiąt telefonów z podziękowaniami za to, że poddał się 

weryfikacji po połowie kadencji opisał, co wspólnie z radnymi robi, mieszkańcy są 

zadowoleni z tego. Pan Wójt powiedział, że nie wszyscy kupują Głos, Formację, a 

mieszkańcy dziękują Wójtowi i Radzie, że wspólnie podejmują tyle decyzji i w Gminie dalej 

się dzieje. Wójt wyjaśnił, że zgodnie z przepisami ma prawo podjąć taką decyzję, 
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przygotować informację, dział promocji jest od tego.  Po to są te stanowiska w Urzędzie, żeby 

o takie rzeczy dbały, żeby mieszkańcy mieli pełną informację, a forma w tym wypadku 

należy do Rady, Wójt ją zatwierdził. Wójt powiedział, że wszystko jest zgodnie z przepisami 

a koszt 1 300 zł jest nieduży. 

Nawiązując do publikacji w Głosie Ziemi Cieszyńskiej, Wójt poinformował, że każda Gmina 

się promowała w ten sposób. Wójt wyjaśniał, że podjął decyzję żeby nie odstawać, żeby nikt 

nie zarzucił, że inne Gminy piszą i promują się. Dlatego ta informacja ukazała się w Głosie 

Ziemi. Pan Wójt powiedział, że nie pamiętam, jaki był koszt i udzieli taką informację na 

piśmie. 

Ad. 3. Chodnik wykonano w ramach regulaminu poniżej 30 000 EURO. Jedna dokumentacja 

jest tańsza druga droższa. Koszty były takie jak przedstawiono. Wójt powiedział, że nie ma na 

to wpływu, cieszy się, że to się udało zrealizować.  Zgodnie z regulaminem został wybrany 

wykonawca.  Na to Wójt nie ma wpływu. Wójt powiedział, że podziela zdanie radnego, że 

koszt jest duży, ale zgodnie z regulaminem, zgodnie z przepisami to zostało zrobione. 

Ad. 4. Wójt powiedział, że w kwestii kosztów projektu UG - 21 000 zł też się zgadza, było to 

omawiane na komisjach, ale zgodnie z regulaminem zamówień 30 000 EURO został 

wyłoniony taki a nie inny wykonawca. Wójt wyjaśniał, że to nie jest tylko to pomieszczenie, 

ale również elewacje, które podnosił na komisjach, że się przymierza do zrobienia elewacji 

z zewnątrz, dopiero teraz to jest oceniane, do tego jest audyt energetyczny. Stąd ten koszt. 

Zabezpieczona kwota 40 000 zł na adaptację pomieszczeń to jest również przewidziane 

wyposażenie.  

Wójt wyjaśniał: jest to kwota szacunkowa, ponieważ jesteśmy na etapie opracowywania 

dokumentacji na te pomieszczenia, kosztorys poznamy w najbliższym czasie. W piątek 

odbędzie się spotkanie z projektantem, na razie jest szkic roboczy pomieszczeń, 

rozmieszczenia stanowisk pracy, zrobienie wc dla niepełnosprawnych.  

Wójt powiedział, iż szkoda, że Ci projektanci, z którymi radny rozmawiał nie zgłosili się do 

tego projektu, bo to było szeroko prezentowane, bo może faktycznie ta cena byłaby niższa. 

Ceny są różne.  

Wójt mówił: dla mnie to pomieszczenie jest warte każdych pieniędzy z uwagi na to jak jest 

ciasno w UG, więc muszę rozładować pomieszczenia. Druga kwestia to jest przesłanie do 

osób starszych, niepełnosprawnych. Marzy mi się, aby każdy niepełnosprawny wjechał od 

tyłu Urzędu bezprogowo, do biura podatkowego, do US i biura podawczego.  

Wójt poinformował, że za swoich rządów wyprowadził Orange z Urzędu Gminy, 

telekomunikację, która funkcjonowała w naszych pomieszczeniach. Urząd powinien być 

dawno rozbudowany, a nie wykorzystanie tych pomieszczeń, przetrzymywanie centrali 

telefonicznej to był absurd.  

Wójt powiedział, że każde pieniądze są tego warte. Nie wie czy to jest drogo, czy to jest tanio, 

bo jest dopiero etap projektowanie tego, etap kosztorysowania. A 21 000 zł za pięknie 

wyglądający Urząd, z nową elewacją, z ubikacją dla niepełnosprawnych z nowym 

pomieszczeniem z większą dostępnością dla mieszkańców nie jest wielki.  

Co do kosztów trzeba poczekać nie możemy mówić czy to jest drogo czy nie – powiedział 

Wójt. 

Ad. 5. Partnerstwo z Gminą Albrechcie.  

Wójt powiedział, że nie wie, co było napisane w ulotce, ale wyjaśnił, że zawiązano 

współpracę, odbyły się już 2 spotkania z tą Gmina. Początkiem roku miała być zawiązana 

współpraca na mocy uchwały, ale wstrzymano się z tym.  

Wójt wyjaśniał, że Gmina Chybie chce w ramach współpracy zrobić wspólny projekt na 

Gminny Ośrodek Kultury w Chybiu, żeby otrzymać na ten cel wielkie, wielomilionowe 

dofinansowanie. Starosta przyjechał, poczyniono ustalenia, wydawało się, że będą szybsi, że 

do zawiązani współpracy już dojdzie. Niestety u nich się to odsunęło, bo stwierdzili, że do 
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końca tego roku zrobią całą dokumentację na Gminny Ośrodek Kultury i w przyszłym roku 

zostanie złożony wniosek na najbliższy konkurs kwiecień – maj. 

Pan Wójt poinformował: Starosta na spotkanie przywiózł piękną koncepcję ich ośrodka. 

Projekt się pięknie wpisuje, równolegle z naszym i cenowo i etapowo i mogą być 2 etapy 

i może być jeden etap i kwotowo też to odpowiada. Są przed nami dobre warunki do tego, aby 

o to dofinansowanie wystąpić. Ustalono z Panem Starostą, że podejmiemy uchwałę na 

przełomie września - października. Pan Starosta zapewnił, że wchodzą z nami we współpracę. 

Wójt dodał, że delegacja Gminy w składzie Pani Wicewójt Pan Sekretarz i Pani z projektów 

odwiedziła Gminę Albrechcice.  

Ad. 6. Strefa gospodarcza.  

Wójt poinformował, że przystąpił do tej strefy razem z Cieszynem, Dębowcem i Skoczowem. 

To się dopiero zaczęło, odbyło się jedno spotkanie.  

Wójt mówił: jest to z mojej inicjatywy. Czytałem w Głosie o międzygminnej strefie 

gospodarczej. Patrząc na nasze pola irygacyjne, tereny, którymi dysponujemy, przyszedł mi 

do głowy pomysł żeby do tej strefy przystąpić. Spotkaliśmy się z Panem Burmistrzem 

Cieszyna na święcie Policji, podszedłem, porozmawiałem, że chciałbym do tej współpracy 

przystąpić. Materiał prezentowany, odbyły się 2 spotkania. Ta współpraca się dopiero 

zaczyna, warunki współpracy, kryteria, kierunki promowania się, wspólnych działań są przed 

nami. Myślę, że to jest bardzo dobry pomysł, żeby pokazać. Jak patrzyłem, co inne Gminy 

mają do zaprezentowana to patrząc na nasze pola irygacyjne mamy od nich więcej. To jest 

jedna z form promowania naszych pól irygacyjnych.  

Wójt poinformował, że jest w stałym kontakcie z firmą, która zwróciła się o nabycie pól 

irygacyjnych. Kończy się podział tego terenu. Stosowana dokumentacja będzie kierowana na 

komisje. Równolegle trwa postępowanie o przeklasyfikowanie pozostałych terenów. Po 15 

marca, zgodnie z przepisami, będzie to miało miejsce. Prace trwają abyśmy mogli te pola 

zagospodarować. 

Radnego Mirosława Janusz 

Wójt powiedział, że czeka, bo już nie wypada dzwonić i pytać. Oświetlenie zostało 

wybudowane w terminie. 

Radny Mirosław Wardas podziękował za odpowiedzi na pytania. Odnosząc się do współpracy 

transgranicznej powiedział, że jest to bardzo dobry kierunek, zwłaszcza jak jest możliwość 

pozyskiwania środków. Zwrócił się z prośbą do Pana Wójta, aby radni się dowiadywali 

bezpośrednio na komisjach o takich sprawach a nie dowiadywali się z prasy. Radny zwrócił 

uwagę, że wynika ze słów Pana Wójta, iż przystąpił do między gminnej strefy gospodarczej. 

Powiedział, że pomijając fakt, iż Rada powinna o tym wiedzieć i wydać swoja opinię, to 

wydaje się, że do tego jest potrzebna uchwała Rady. Ta kwestia powinna zostać 

przeanalizowana i na kolejnej sesji należy podjąć uchwałę.   

Radny powiedział następnie, że po raz pierwszy słyszy, iż na parterze mają być wykonane 

ubikacje, pierwszy raz o tym jest mówione. Wyraził opinię, że jeżeli ten projekt to obejmuje 

to jak najbardziej jest to słuszne działanie. Radny powiedział, że nie wie jednak, w jaki 

sposób został wyłoniony wykonawca. Zostało to zrobione szybko, pod końcem roku. 

Poinformował, że co do elewacji jest wyraźny zapis w protokole, że nie będzie żadnego 

ocieplenia tylko podkład i tynk cienkowarstwowy.  

Radny odnosząc się do kwestii kosztów chodnika w Mnichu. Wyjaśni, że pytanie wynikało 

po pierwsze z tego, że koszt projektu jest bardzo wysoki, a po drugie cena jest bardzo zbieżna, 

albo taka sama jak kwota, za która miał być wykonany projekt chodnika od ul. Kopernika do 

ul. Moniuszki. Ten projekt został zlecony i po jego wykonaniu okazało się, że nie chodnika 

nie można wykonać z uwagi na brak zgody mieszkańców na przebudowę zjazdów. Radny 

w związku z tym prosił o informację czy to jest ten jeden duży projekt, ponieważ 
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wybudowany odcinek ma 40 m a ten wcześniejszy miał około 300 m. Pytał czy to jest ten 

jeden projekt czy w ramach tego projektant zrobił następny. 

Pan Wójt powiedział, że kwestie projektu wyjaśni na piśmie.  

Co do porozumienia z Albrechcicami Wójt powiedział, że przy omawianiu projektu sali 

i Domu Kultury prosił o opinię czy jeden etap, czy dwa, czy w ogóle w to idziemy, mówił 

o tej współpracy z Albrechcicami, że taka jest zawiązywana i ta informacja pierwsza już była. 

Co do międzygminnej strefy gospodarczej Wójt wyjaśniał: to nie jest na etapie uchwały. 

Myśmy przystąpili, to jest współpraca między innymi strefy gospodarczej, to są założenia, 

kierunki działania. Jak będziemy na tym etapie, nigdy w życiu Panów Radnych nie 

pominiemy, nie moglibyśmy tego zrobić. Będziemy wtedy procedować zgodnie z przepisami. 

Na razie to jest taki pomysł wójtów i burmistrzów. To jeszcze nie jest ten etap. Jak będzie ten 

etap, to będziemy prezentować kierunki. Teraz jest ustalenie kwoty promocji, jakie można na 

to przeznaczyć, jaki klucz podziału, ile sołectw, ile terenów. Jak będziemy na tym etapie to 

będziemy Panom dawać pełna informacje.  

 

20. Wolne wnioski i informacje. 

Przewodniczący RG Leszek Josek: 

 Przyłączył się do życzeń dla Sołtysów i przekazał życzenia z okazji Dnia Kobiet. 

 Przypomniał o zbliżającym się terminie składania oświadczeń majątkowyvh. 

 Poinformował, że radni zostaną poinformowani jak zostanie ustalony termin wyjazdu  

 w celu oglądania sal gimnastycznych. 

 Poinformował, że w komisariacie w Strumieniu nastąpiła zmiana. Jest nowy Komendant, 

a najbliższa sesja będzie poświęcona bezpieczeństwu publicznemu i ochronie 

przeciwpożarowej. 

Wójt Janusz Żydek odnosząc się do poruszonej kwestii kosztów remontu pomieszczeń po 

Orange poinformował, że sobie przypomniał, iż koszt projektu wynosi 14 900 zł. Po 

zgłoszonych na komisjach uwagach, że koszt projektu jest za duży, doszło do aneksowania, 

usunięto inwentaryzację całego UG. 

Radny Mirosław Wardas w związku z tą informacją wyraził opinię, że warto było pytać. 

Radny Marek Węglorz poinformował, że w ubiegłym roku osobiście złożył w Starostwie 

Powiatowym wniosek o poszerzenie, na odcinku 20 m, ul. Kwiatowej i otrzymał odpowiedź, 

że to się da wykonać po zakończeniu prac inwestycyjnych. Zwrócił się do radnego 

Powiatowego, aby orędował za tym zadaniem, które ma być wykonane na jesień. 

Radny Janusz Dziedzic powiedział, że całą drogę się wykona. 

 

21. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Leszek Josek zakończył XXIV 

Sesję RG o godz.18 52. 

 
Protokołowała 

Barbara Kurcius 

 

 

 


